
Zpráva o činnosti Institutu π za rok 2022 

 

 

Vážené příznivkyně a příznivci Institutu π, 

Jsme rádi, že Vám můžeme představit výroční zprávu za rok 2022. V průběhu 

tohoto roku π reálně zahájil svoji činnost a jako každý začátek i tento byl sice 

obtížný, ale zároveň velmi inspirující a radostný, protože jsme uvedli v život první 

pirátský think-tank na světě (a zajisté ne poslední). V souladu s ideály pirátského 

hnutí jsme zahájili provoz tak, aby byly naše činnosti vždy transparentní, 

demokratické a přispívaly k dobré správě věcí veřejných. Institut by nemohl 

vzniknout bez nezměrného úsilí řady lidí a také bez morální, věcné a lidské 

podpory České pirátské strany, které patří velký dík, že svou činností umožnila 

náš vznik. 

Těší nás, že jsme v tomto roce zvládli π rozjet nejen po formální a procesní 

stránce, ale že jsme také zrealizovali odborné aktivity, jako byl seminář o metodě 

forecastingu či získání práv k vydání knihy The trial of Julian Assange a řadu 

dalších připravili k realizaci na začátku roku 2023.  

Institutu π hospodařil v roce 2022 s částkou 2 936 524,- Kč, z čehož bylo 10 000,- 

Kč z darů a 2 926 524,- Kč činil příspěvek od státu na činnost politického 

institutu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Základní informace o Institutu π v roce 2022 

 

Název: Institut π, z.ú.  

Zkratka: π 

Sídlo ústavu: Na Moráni 360/3, Praha 2 - Nové Město, 128 00 Praha 

Zakladatel: Česká pirátská strana se sídlem Na Moráni 360/3, Nové Město, Praha 

2, 128 00 Praha. 

Orgány ústavu jsou ředitel, správní rada, akademická rada, dobrovolnický kruh 

a kontrolor. Správní rada byla jmenována v roce 2021; ředitel, kontrolor a 

dobrovolnický kruh v roce 2022, akademická rada prozatím jmenována nebyla. 

  

Ředitel: Mgr. et Mgr. Petr Zámečník, Ph.D. 

Kontrolor: Jiří Kárský 

Předsedkyně správní rady: Ing. Jana Michailidu 

 

Správní rada: 

Bc. Markéta Gregorová 

Ing. Jiří Kadeřávek 

Mgr. Marek Nečada, D.Sc. (Tech) 

Mgr. Ivor Kollár 

Ing. Antonino Milicia, Ph.D., MBA 

Aleš Chán 

 

Institut π byl zaregistrován dne 12.10.2021 pod názvem Institut pí, z.ú. pod 

spisovou značkou U1007 vedenou u Městského soudu v Praze a bylo mu 

přiděleno identifikační číslo 11880007. Základním účelem Institutu je rozvíjení 

základních idejí České pirátské strany a mezinárodního pirátského hnutí, 

zejména rozvoj svobodné, vzdělané a digitálně propojené společnosti s důrazem 

na ochranu soukromí, práva na svobodné šíření informací a využití 



technologického a společenského pokroku ve prospěch svobody, demokracie, 

humanismu a kultury sdílení a spolupráce. 

Hlavním předmětem činnosti institutu je výzkumná, publikační, vzdělávací a 

kulturní činnost v oblasti rozvoje demokracie, právního státu, pluralismu a 

ochrany základních lidských práv, rozvoje občanské společnosti a společenské 

soudržnosti, podpory aktivní účasti občanů na veřejném životě, zlepšení kvality 

politické kultury a veřejné diskuse a přispívání k mezinárodnímu porozumění a 

spolupráci. 

Činnost ústavu probíhá v rámci daného zákonem, zakládací listinou a požadavky 

ÚPDHPSH, přičemž stojí na zásadách dodržování vysokých standardů 

odbornosti a podloženosti výstupů, respektování různých odborných pohledů, 

politické neutrality ve vztahu k stranickým představitelům a spolupráce s 

vědeckou obcí. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Přehled činností v roce 2022 

 

Cílem π pro rok 2022 bylo vytvoření vize a ideových základů institutu, nastavení 

procesů a fungování, aby mohl být zahájen běžný provoz od roku 2023. 

V roce 2022 probíhaly v π jak procesní a strategické aktivity spojené s počátkem 

fungování institutu, tak ideové a odborné aktivity definující vizi a zaměření 

institutu. Proběhlo jmenování nového ředitele, dvou chybějících členů Správní 

rady, zřízení fyzického sídla společnosti v Brně, jmenování dobrovolnického 

kruhu a kontrolora, tvorba vnitřních dokumentů a procesů. Rovněž byly 

definovány vize a odborné standardy fungování. V dubnu pak proběhla tisková 

konference informující o zahájení fungování π a novém řediteli. 

V období od ledna do března probíhalo výběrové řízení na ředitele institutu, od 

dubna pak byl do této funkce jmenován Mgr. Petr Zámečník, Ph.D., který 

vystřídal dočasně jmenovaného ředitele Mgr. Jakuba Wolfa. Nový ředitel byl 

následně zapsán do obchodního rejstříku v srpnu 2022. Od této doby mohly být 

uplatňovány pravomoci a činnosti statutárního zástupce a od této doby také 

Institut mohl začít disponovat finančními prostředky. 

V průběhu roku 2022 proběhla analýza činnosti dalších politických institutů, 

následně byla definována a rozpracována koncepce π, vize, poslání a 

myšlenkový rámec. Na jejich základě pak strategie a tři hlavní tematické pilíře – 

společnost, environmentální aspekty a digitalizace. Povaha π pak je definována 

jako výzkumný think-tank, který slouží jako platforma pro všechny, kdo chtějí 

realizovat projekty postavené na myšlenkách pirátského hnutí. Po nastavení 

ideových základů, vize, procesů a finančního plánu proběhl nábor zaměstnanců. 

Ideový základ a povaha π byly představeny na konferenci pirátského hnutí 

Kompas. 

V kontextu zaměření π byl realizován projekt Forecastingu jakožto vhodné 

metody pro analýzu a odhadování budoucích společenských i technologických 

trendů s výsledným seminářem zaměřeným na představení metody pro politiky 

a odbornou veřejnost. V rámci spolupráce s ostatními politickými instituty řešilo 

π téma demokratického minima a vzdělávání politiků. 

V září uspořádalo π ideový workshop k fungování politického institutu a 

nastavilo dlouhodobé plány fungování a myšlenkové mantinely, přičemž se zde 

π otevřelo spolupráci komukoliv, kdo sdílí myšlenky pirátského hnutí v rámci 

dobrovolnického kruhu institutu. 



V roce 2022 byly získány práva k překladu a vydání knihy The trial of Julian 

Assange, přičemž knihu institut vydá v češtině v roce 2023. Dále byl zahájen 

projekt pirátské knihovny s ambicí shromáždit odborné texty vycházející z či 

týkající se myšlenek pirátského hnutí jako podkladu pro chatbot vysvětlující 

pirátskou ideologii. 

 

 

 

 

 

 

Za tým pracovníků π 

 

 

         Petr Zámečník 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Výsledky účetní závěrky 

 



 



 



 

 

 

 



 



 



 



 



 


